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Centro Anziani Carbonia -Ass.Terza Età - 

Ass.Menogiovani  

 
Ass.Anziani Cortoghiana - Auser - Sindacati 

Conf.Pensionati  
     

 Questionario proposto dall'Assessorato alle Politic he Sociali per acquisire  
 informazioni sulle esigenze e bisogni degli anziani  del Comune di Carbonia  

 Rilevamenti effettuati nel periodo maggio - giugno del 2012  

 Età    

 Età 73,08   

 Genere  %  

 Maschio 167 39,86  

 Femina 252 60,14  
  419   

 Stato Civile    

 Sposato/a 286 68,42  

 Celibe/nub 32 7,66  

 Vedovo/a 100 23,92  
  418   

 Professione    

 Operaio/a 67 15,99  

 Impiegato/a 43 10,26  

 Artigiano/a 11 2,63  

 Insegnante 30 7,16  

 Commerciante 11 2,63  

 Libero Prof. 3 0,72  

 Casalingo/a 125 29,83  

 Pensionato/a 129 30,79  
  419   

 Vivi con    

 Mogle/marito 265 63,25  

 Convivente 25 5,97  

 Figli 47 11,22  

 Altri 82 19,57  
  419   

 Abiti in    

 Casa di proprietà 358 85,44  

 Casa in affitto 61 14,56  
  419   
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 Come ti definiresti    

 Ottimista 91 21,72  

 Pessimista 39 9,31  

 Socievole 208 49,64  

 Solitario 47 11,22  

 Ansioso 21 5,01  

 Depresso 13 3,10  
  419   

 Sei soddisfatto della vita che conduci   

 Molto 16 3,82  

 Abbastanza 245 58,47  

 Poco 116 27,68  

 Per niente 42 10,02  
  419   

 Curi il tuo aspetto    

 Molto 38 9,05  

 Abbastanza 265 63,10  

 Poco 95 22,62  

 Per niente 22 5,24  
  420   

 Cosa ritieni più importante per la tua vita   

 Indipendenza economica 61 14,49  

 Autosufficienza fisica 84 19,95  

 Restare attivi 66 15,68  

 La salute 198 47,03  

 L'amore 12 2,85  
  421   

 Come è cambiata la vita col pensionamento(tre risposte)  

 Ascolto musica 52 5,84  

 Leggo 126 14,14  

 Guardo la Televisione 202 22,67  

 Uso il Computer 86 9,65  

 Navigo in rete 24 2,69  

 Mi dedico al bricolage 85 9,54  

 Mi dedico ai nipoti 125 14,03  

 Mi dedico alla casa 191 21,44  

  891 

 
 
  

 Come trascorri il tempo (tre risposte)   

 Frequento una associazione 279 39,86  

 Frequento dei corsi 87 12,43  
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 Frequento un bar 10 1,43  

 Frequento gli amici 154 22,00  

 Resto a casa 170 24,29  
  700   

 Parteciperesti ad iniziative comunali o di altre associazioni  

 Si 331 79,57  

 No 85 20,43  
  416   

 Se si, quali    

 Iniziative culturali 153 26,29  

 Gite/escursioni 190 32,65  

 Conferenze 91 15,64  

 Organizzazione tempo libero 101 17,35  

 Altro 47 8,08  
  582   

 Sei soddisfatto della tua situazione economica   

 Si 51 12,17  

 Abbastanza 153 36,52  

 No 215 51,31  
  419   

 Ritieni la pensione sufficiente per le tue necessità  

 Si 53 13,28  

 Abbastanza 117 29,32  

 No 229 57,39  
  399   

 Quali spese incidono di più nel tuo bilancio (tre risposte)  

 Alimentare 220 21,48  

 Abbigliamento 45 4,39  

 Bollette 297 29,00  

 Carburanti 114 11,13  

 Telefono 17 1,66  

 Affitto casa 27 2,64  

 Aiuto economico ai figli 146 14,26  

 Spese sanitarie 136 13,28  

 Passatempi 22 2,15  
  1024   

 Per la spesa usi    

 Contanti 306 73,03  

 Carta di credito/bancomat 113 26,97  
  419   
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Dove fai di solito la spesa 

 Supermercato 267 63,72  

 Discount 112 26,73  

 Bottega 5 1,19  

 Mercato 31 7,40  

 Bancarelle 4 0,95  
  419   

 Quanto incide la crisi economica sul tuo tenore di vita  

 Molto 129 30,86  

 Abbastanza 221 52,87  

 Un po’ 65 15,55  

 Per nulla 3 0,72  

  418   

 Segui una dieta alimentare    

 No 209 49,88  

 Si, per mia scelta 115 27,45  

 Si, per motivi di salute 95 22,67  
  419   

 Come definiresti il tuo stato di salute   

 Ottimo 7 1,67  

 Buono 236 56,32  

 Mediocre 163 38,90  

 Pessimo 13 3,10  
  419   

 Come immagini il tuo futuro    

 Migliore 65 15,51  

 Peggiore 146 34,84  

 Uguale 208 49,64  
  419   

 Secondo te,l'Amm.Comunale è attenta ai problemi degli anziani  

 Si 33 7,88  

 No 164 39,14  

 In parte 222 52,98  
  419   

 Conosci i servizi sociali della città   

 Si 121 28,88  

 No 106 25,30  

 In parte 192 45,82  
  419   
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 Cosa ti preoccupa maggiormente (due risposte)   

 La sicurezza in casa 52 6,92  

 La sicurezza fuori casa 82 10,92  

 Il futuro dei figli 271 36,09  

 La solitudine 88 11,72  

 La salute 258 34,35  
  751   
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